
Expert armes et explosifs Horizon Europe CEASEFIRE
PRESENTATION
CIVIPOL est l’opérateur de coopération technique du ministère de l’Intérieur à l’international agissant sur les enjeux fondamentaux de la sécurité intérieure des Etats : l’identité, le contrôle des flux et l’empreinte territoriale. En tant que société de droit privé en charge d’une mission de service public, CIVIPOL appuie les Etats étrangers dans leur démarche de consolidation de leur sécurité intérieure et d’affirmation de leur souveraineté depuis 20 ans. CIVIPOL intervient à l’étranger sur les thématiques d’état civil, migrations, administration publique, réforme du secteur de la sécurité et lutte contre la criminalité, en partenariat avec la Commission Européenne, la Banque Mondiale, l’ONU, les gouvernements français et étrangers et les entreprises françaises.
CIVIPOL met en œuvre une centaine de projets transnationaux, en étroite collaboration avec des partenaires de toutes nationalités, dans plus de 80 pays dans le monde, principalement en Afrique. 

Direction nationale de la police judiciaire - Le département des technologies appliquées à l’investigation élabore et pilote la stratégie de la DNPJ sur les sujets numériques, technologiques et informatiques en lien avec l’investigation. Il regroupe par pôles toutes les filières concourant à la mise en œuvre de ces projets et anime les différentes chaînes fonctionnelles qui s’y rattachent (usagers, correspondants informatiques et liberté, correspondants informatiques, agents locaux de sécurité des systèmes d’information, administrateurs régionaux NS2I…). Le pôle de conduite de projet est l’une des composantes du service, il a pour vocation l’accompagnement des personnels des services opérationnels dans la mise en œuvre de la démarche projet.
POSTE ET MISSIONS 
Dans le cadre de la mise en œuvre d’un projet co-financé par la Commission Européenne - Fonds HORIZON EUROPE : CEASEFIRE (appel à projet FCT 01 lutte contre le trafic d’armes pour un budget de 4 999 810,00 €) visant le développement de technologies avancées d’intelligence artificielle pour faciliter le travail des policiers de terrain, CIVIPOL recrute un expert en armes à feu et explosifs qui aura pour mission principale de coordonner la constitution d’un  data set « image » en lien et coordination avec la Direction nationale de la police judiciaire - département des technologies d’aide à l’enquête. 

Pour la mise en œuvre opérationnelle des actions programmées dans le cadre de CEASEFIRE, vous travaillerez sous l’autorité de l’équipe projet de la DNPJ/DCIS et en lien avec CIVIPOL, en charge de la gestion contractuelle, RH, logistique et financière (contrôle, règlement des factures, suivi des remboursements, passation et suivi des marchés publics et des matériels acquis sur fonds européens).

Le projet CEASEFIRE entre dans une nouvelle phase : 

· les travaux de développements conduits par les partenaires techniques se poursuivent de manière nominale,
· s’agissant du cas d’usage #2, l’outil de reconnaissance des armes a été développé par l’INPT et intégré dans une V1 d’une application pour smartphone ;
· Les travaux de constitution de la base de données images ont permis de photographier l’intégralité de la collection d’armes du laboratoire de police scientifique de Toulouse (1200 armes), ces images vont être intégrées dans la base de données avant la fin de l’année 2024.
Ces avancées conduisent le ministère de l’intérieur à mettre l’accent :
· sur l’enrichissement de la base de données images en intégrant des armes d’autres collections françaises (LPS 69 et LPS 75 et DGGN) et si possible étrangères ;
· sur l’organisation des pilotes pour pouvoir faire tester l’application en conditions réelles par des utilisateurs finaux ;
· Sur la préparation du plan de continuité après la fin du projet CEASEFIRE
Les missions de l’expert consisteront à 
· prendre les contacts nécessaires, en liaison, le cas échéant avec la DCIS,  avec les services français mentionnés ci-dessus pour  créer les conditions, organiser et mettre en place la prise de photographies des collections d’armes considérées ;
· prendre les contacts nécessaires, en liaison, le cas échéant avec la DCIS,  avec des acteurs étrangers susceptibles de fournir des images d’armes ou de contribuer à la constitution de la base de données, pour  créer les conditions, organiser et mettre en place la prise de photographie des collections d’armes considérées. Il est entendu que ce volet, particulièrement complexe, les travaux conduits dans CEASEFIRE ne pourraient se limiter qu’à l’examen de la faisabilité de telles contributions dans un cadre juridique et financier ultérieur qui reste à déterminer. 
· déterminer avec ces organisations et en liaison avec les  partenaires techniques les conditions techniques et juridiques permettant la valorisation de ces contributions dans le projet ou dans les développements futur ;
· participer à l’organisation des pilotes en liaison étroite avec la DCIS, il assurera notamment, en temps opportuns, la liaison avec la communauté EMPACT ; 
· contribuer à l’élaboration du plan de continuité du projet après sa terminaison ;
· représenter en tant que de besoin et en liaison avec la DCIS , le ministère de l’intérieur dans les activités du projet, à savoir, les workshops, assemblées générale, pilots, etc.
· Il contribuera à la rédaction des livrables incombant au ministère de l’intérieur

QUALIFICATION ET COMPÉTENCES
· Expérience d’au moins 10 ans dans la détection et l’identification des armes à feu et explosif
· Expérience d’au moins 5 ans dans l’enseignement. 
· Excellente connaissance des filières d’armement et des stratégies d’enquête déployées pour lutter contre les armes illicites
· Maîtrise des outils bureautiques (Word, Excel, Power point ou équivalents).
· La parfaite maîtrise de l’anglais tant à l’oral qu’à l’écrit est indispensable
· Excellentes capacités de communication et d’expression orale (FR et ENG) et capacités rédactionnelles ;
· Compréhension et adaptation à différents environnements institutionnels et capacité à dialoguer avec une multitude d’acteurs tant publics que privés ;
· Orientation vers le résultat ;
· Autonomie, rigueur, sens de l’organisation ;
· Capacités d’analyse et de synthèse ;
· Animation de groupe, aisance relationnelle, sens du contact.

SPECIFICITES DU POSTE :
Localisation :  Poste basé en distanciel, déplacement à Nanterre (siège DNPJ DCIS) et à l’étranger à prévoir 
 
Date de début de prise de poste : 01/09/2024 jusqu’au 30/09/2025

Jours d’expertise requis : 95 jours maximum

Type de contrat : prestation de services

Merci de bien vouloir adresser votre candidature (lettre de motivation + CV) à vial.as@civipol.fr
Date limite de soumission des candidatures : 30 août 2024

